



责任编辑：朱兴芳 杨向军
电话：3186761

落实监管责任 加强管道保护 滨城区油区办建起油气管道动态监管平台

滨州日报/滨州网记者 邵一娟 通讯员 王利军

输油气管道是国民经济和社会发展的“生命线”，其保护和安全管理事关国家能源安全和群众生命财产安全。近年来，滨城区油区办认真贯彻落实《管道法》等法律法规，建立完善管道保护和安全管理长效机制，强监管、优服务，管道保护工作取得了阶段性成效。

强化宣传教育，跳出管道看管道

管道保护，宣传先行。滨城区油区办以“管道法宣传月”“安全生产月”等活动为载体，利用各类媒体、多种形式大力宣传油气管道保护的重要意义。为提高宣传效果，该办积极拓展宣传渠道，制作4集《管道法》动漫宣传片和沙画宣传片，有效提升《管道法》宣传的品牌效应，扩大民众对《管道法》的知晓率，积极营造“管道保护、人人有责”的良好氛围。

为进一步做好管道保护工作，全面提升管道安全管理整体水平，11月11日至15日，滨州市油区办到甘肃省管道保护协会、兰州市发改委、兰州新区经发局和相关管道企业进行实地考察学习。滨城区油区办与甘肃省管道保护协会达成共建协议，结成共建对子，并签订了《对标学习单位共建协议》。

油气管道巡护通道全部打通，建立油气储运安全生产专家库

据了解，目前滨城区境内企业运

营长输管道2条，长输管道总长31公里，年过境原油2000余万吨。滨城区是胜利油田主产区之一，驻有滨南采油厂和5家油气公司，有油气井1200余口，200mm以上集输管道80公里，集输场站7座，集输管道年输送原油240余万吨。

为切实保障人民群众生命财产安全，根据上级统一部署，滨城区自2015年3月起，全面推进油气管道重大隐患专项整治。当年完成全部隐患整改任务，比原计划提前了两年，全区油气输送管道安全保障水平大幅度提升。管道巡护通道对于开展维修、防止被打孔盗油、发现第三方施工的重要性不言而喻。截至今年8月，滨城区最后一个三百米巡护通道打通，实现全区巡护通道畅通无阻。境内在营长输管道全部建成标准化巡护通道，实现巡护人员管道正上方徒步巡线。

2016年4月，滨城区油区办建立油气储运安全生产专家库，专家库收录安全专家13名，其中高级工程师8名。安全专家全部长期从事管道安全管理岗位。该办定期组织专家参加各类安全检查、评审、隐患排查及整改验收，积极发挥安全生产专家的技术支撑和服务作用。“我们采取科学的管理方式，利用智囊团、专家团解决问题，用内行人去管内行事。”滨城区油区办主任宋立民说。

增加人防技防投入，建设油气管道监管综合应用平台

近年来，滨城区长输管道企业逐步建立起以“人防”为中心、“技防”为重点的管道保护模式。为提高工作效率和监督管理水平，该办积极探索“联建共享”“互为一体”“融合发展”的创新型管道监管模式，建设了油气管道动态监管综合应用平台，依托大数据技术实现对辖区油气管道智能化、数字化监管。

智能化、数字化监管将辖区长输管道及胜利油田重点油气管网基础信息、工程资料全部录入平台系统，对境内油气储运安全生产重点单位实行动态监管。该办化工试验中心副主任张华坤说：“如若有地方发生泄漏，我们应急救援图会直接体现，哪里是最近的水源，哪里是最近的道路，哪里是最近的医院一目了然。将来我们还要用上无人机、实现管道的三维B超式检查，这样既能发现管线破裂的内因，也能发现外因。”

变“坐等”为主动，将审批服务送上门

2014年9月30日，滨城区油区办按照《管道法》《行政许可法》梳理行政审批事项，编制审批流程和服务指南，在政务服务中心设立油区及管道服务窗口，授权窗口一条龙服务，集中办

理区内管道保护等相关事宜。

为了让企业少跑腿、甚至不跑腿，近年来，该办认真贯彻“放管服”改革转变政府职能的决策部署，结合工作实际，优化审批流程，变“坐等”为主动，将审批服务送上门，管道保护范围特定施工作业审批实现“零跑腿”。通过严执法，优服务，全力保障管道安全运行。

中交第三公路工程局有限公司项目部负责人表示：“‘行政审批上门服务’活动做到了面对面交流、贴心服务，对后续审批手续的办理给予了细致指导，大大节约施工企业的时间和道路建设工期，也拉近了政府与企业的关系，坚定了企业加大投入，把项目建设好的决心，必须点个赞。”

近年来，该办深入贯彻落实省市区关于进一步深化改革的决策部署，加快转变政府职能，提高政府服务效率，“打疏结合”严防管道保护范围第三方非法施工。一方面根据《中华人民共和国石油天然气管道保护法》《山东省石油天然气管道保护办法》梳理29项行政权力，依法行政，严格执法，严防管道保护范围第三方非法施工诱发管道事故；另一方面以人为本，热情服务，开设绿色窗口，高效快速为相关施工企业办理施工许可手续，打造群众满意服务窗口。通过严执法、优服务，全力保障油气管道安全运行，不断优化营商环境，全面激发市场活力。

沾化区编办组建信息员队伍

滨州日报/滨州网沾化讯(通讯员 梁泽峰 报道)今年以来，沾化区编办将机构编制数据管理维护作为一项重要工作来抓，通过“三个到位”，实现数据管理精细化、规范化、科学化。

组建信息员队伍，工作力量到位。该办从各部门(单位)选择专门工作人员，组建全区机构编制信息员队伍，具体负责本部门(单位)的机构编制事项更新调整以及信息系统的管理、推广、维护等工作，把机构编制数据管起来、用起来。加强协调配合，核查信息到

位。通过信息员队伍，加强编办内外协调配合，对近年来机构编制事项信息进行全面仔细核查。

强化后期监管，动态管理到位。在全面核查机构编制数据信息的基础上，探索建立日常数据动态管理机制，更好地加强对数据的管理维护。该办建立健全工作联动制度，利用微信工作群，及时对机构编制事项进行沟通交流，对变动数据做好实时更新，对固定数据做好长期管理。同时，建立健全监督检查制度，提高各部门(单位)机构编制管理的重视度，压实工作责任。

陈户镇为18名农民工追讨工资近30万元

滨州日报/滨州网(记者 孙文杰 通讯员 周武山 报道)春节临近，为确保农民工及时足额拿到工资，近日，博兴县陈户镇对劳动用工单位开展了为期5天的专项检查。

专项检查以食品加工、化工、商贸等非建筑领域的用人单位为主，共涉及用人单位14家、580人。要求对存在拖欠、克扣农民工工资行为的及时整改，对拒不整改的用

人单位将严格按照《劳动合同法》《劳动保障监察条例》给予行政处罚或处罚。

今年以来，陈户镇为预防和化解建设工程领域和非建筑领域拖欠农民工工资问题，推出了一系列举措，有效地维护了农民工合法权益。截至目前，该镇镇社所共受理拖欠农民工工资举报投诉案件7件，调解7件，为18名农民工追讨工资近30万元。

非遗进校园 剪出“中国梦”



近日，无棣县西小王镇小学老师韩沙沙指导学生们学习剪纸。

今年以来，西小王镇小学借助县级“非遗”项目“剪纸”代表性传承人方秀玲老师在本校的实际，实现了教学和普及非遗知识两不误。

近年来，方秀玲先后带出同事及学生等60余名剪纸爱好者，琳琅满目的作品遍布学校各个角落，仅剪纸《中国梦》作品就有20多样。

(滨州日报/滨州网通讯员 高士东 郭元辉 摄影)

彭李集中整治辖区幼儿园

滨州日报/滨州网滨城讯(通讯员 夏玉忠 报道)日前，滨城区彭李街道组织教委、公安、工商、食药、安监等部门组成综合执法组，对辖区23所幼儿园开展集中整治行动。

集中行动中，重点对师德师风、证照办理、校园安保、消防安全、食品安全等进行专项检查，对发现的隐患当场提出整改意见，责令相关负责人限期改正。

阳信县第三实验小学用数字指令规范学生行为

滨州日报/滨州网阳信讯(通讯员 孙静静 王玉丽 刘娇 报道)阳信县第三实验小学以“立君子之品 修博雅之学”为培养目标，这学期对学生的行为进行数字“指令式”改革。

数字“指令式”规范，包括课前、课中、课后三个阶段。课前，1分钟静休、1分钟站军姿；课中，坐姿、读书、回答问题都有标准；课后，师生相互问好之后，1分钟地上的垃圾、2摆桌子、3把本节课课本收到桌洞，把下节课的课本拿出摆好，为下节课做好准备。

温店蔡王小学开展女童保护公开课

滨州日报/滨州网阳信讯(通讯员 夏洪强 刘涛 报道)近日，“为爱护航，关爱儿童”女童保护公开课进校园活动走进阳信县温店镇蔡王小学。

主讲教师以《爱护我们的身体》为题，从认识我们的身体、如何辨别和防范性侵害、遇到性侵害应该怎样做、万一遇到了不测应该干什么四个方面给75名六年级的孩子们上了一堂生动的公益课。活动的开展提高了孩子们的自我保护意识和自我保护能力，为孩子们健康成长保驾护航。

遭遇家庭变故没被击垮 贫困户牌玉荣自力更生达到脱贫标准

滨州日报/滨州网记者 张炜 通讯员 胡德民

“刚出锅的干粉丸子”“马上送走”……牌玉荣的微信朋友圈，全部被金灿灿的丸子“占领”。干啥吆喝啥，靠着炸丸子脱贫的牌玉荣，自然会利用一切手段为产品宣传。

牌玉荣今年42岁，生活在滨城区三河湖镇郭口村。2016年之前，她还过着幸福的日子：丈夫在外打工，每年收入三四万元，她在家务农，照顾两个女儿。然而，2016年，丈夫患上了胃淋巴瘤，不能手术，只能电疗，一分钟就花费1500元。当年，丈夫医治无效去世，这个家也欠下了30多万元外债。

就在牌玉荣的丈夫患病期间，三河湖镇把她家确定为贫困户，她丈夫和小

女儿每月各领220元的低保金。丈夫去世后，镇上介绍她去一家饭店打工，但因为不能照顾小女儿，她主动辞职。

家庭的巨大变故，并没有击垮牌玉荣，她决定自己寻找谋生之路。丈夫患病期间，牌玉荣的二哥来帮忙，炒菜做饭的时候，牌玉荣发现他炸干粉丸子很拿手，就想学习。用了半个多月的时间，牌玉荣学到了这门手艺。

“先把干粉煮好，晾半个小时后剁碎，放入葱、姜、盐、味精、胡椒粉，团成团子。”12月14日，牌玉荣向记者介绍炸丸子的过程。“把干粉团子放进面盆滚上一圈，再在调好的鸡蛋糊里滚上一圈，下锅炸就行了。”

炸10斤丸子，牌玉荣要用3斤干粉、1斤面粉、20个鸡蛋，加上食用油、调料、天然气等费用，成本在60元左右。这10斤丸子，如果零卖，价格在100元左右，如果送去饭店，就只能卖到80元。

2017年的两三个月份，牌玉荣骑着电动三轮，走村串户，叫卖她的干粉丸子。她早上4点钟起床，9点多把丸子炸出来，出去叫卖，下午1点多回家，这时候才能吃午饭。

“因为加工丸子，拉下了颈椎疼的毛病，现在不能再去串村了。”一边说着，牌玉荣一边耸肩膀，“就是愁丸子卖不出去。”

虽然牌玉荣每月收入一千多元，达到了脱贫标准，但家庭困难依旧。大女儿在市高级技工学校读书，小女儿在三河湖实验小学读书，牌玉荣挣来的钱，只能勉强维持三口人的花销，无力还债。

即使债主没有上门催债，牌玉荣也一直惦记着还账。前些天，有个债主主要房子，牌玉荣得知后，从她大哥那里借了2000元，主动把账还清了。

因为用的是好油好料，加工仔细，牌玉荣做的干粉丸子有了一定名气，有几个饭店常年要货。“要丸子的多了，我可以雇人干。”牌玉荣说，“就是愁销路打不开，谁能帮上忙就太好了。”

购滨航植保机可获中央补贴16000元

滨州日报/滨州网高新区讯(通讯员 张亚军 齐静 报道)近日，山东省农业厅官网发布《关于山东省农机新产品和植保无人机购置补贴试点归档信息的公告》，山东滨航科技有限公司有两款植保

机榜上有名，购滨航植保机，每台可获中央补贴10000元或16000元。

依托军民融合平台发展起来的山东滨航科技有限公司，是滨州高新区管委会支持的重点科技项目，拥有泰山

学者1名，是黄河三角洲地区唯一拥有中国民航局授权资质的无人机驾驶员培训单位。据了解，纳入中央补贴的两款植保机是滨航科技自主研发的高端产品，具有雷达自主避障、一键起飞、执行

作业任务、完成任务自主返航等智能化配置，同时也解决了药剂穿透力不强、不均匀等难题，技术处于全国前列，深受植保种植专业合作社的青睐，已经完成80000余亩农业植保作业，受到用户好评。

车王镇“第一书记”帮扶村村干部外出学习长本事

滨州日报/滨州网无棣讯(通讯员 刘连坤 邱胜利 报道)近日，省派无棣县车王镇“第一书记”工作组组织驻村社区书记及村支部书记，赴威海刘公岛、郭永怀纪念馆和龙口市进行参观学习，开展“校地结对帮扶、助力乡村

党建”主题党建教育活动。

全体人员实地参观了中日甲午战争博物馆和“两弹一星”功勋科学家郭永怀陈列馆，赴龙口市考察学习农村基层工作，先后参观了龙口市新嘉街道王格庄社区、龙口市徐福街道四农

社区和南山集团会展中心等。在王格庄社区，大家考察了党员活动场所，重点学习了党员分类、党员积分制管理和考核评价等情况。在四农社区，大家实地考察了猕猴桃种植基地，对“社区党委+村党支部+企业+农户”的

土地综合利用和规模流转进行了学习。

此次主题教育活动，进一步增强了“第一书记”派驻村社区书记及村支部书记的党性修养，提升了基层党员队伍素质，为助力省派“第一书记”脱贫攻坚工作起到推动作用。

滨州农科园与多个单位开展党支部共建

滨州日报/滨州网讯(记者 孙文杰 通讯员 韩彦彦 报道)今年以来，黄河三角洲(滨州)国家农业科技园区管委会党支部积极创新建设方法，先后与市直机关工委、市委机

要局党支部和市质监局离退休干部党支部开展结对共建活动，推进了党组织优势互补，有效地加强了基层党组织建设。

结对共建党支部对基层支部党

建工作经验和方式方法等开展了深入讨论交流，进一步提升了党员干部职工的政治素质和党性修养，丰富了建设机制，增强了支部战斗堡垒作用。

参与结对共建的各党支部在滨州农科园还开展植树绿化和考察园区新式农场、中裕良种繁育基地、物联网农产品安全追溯平台等示范性项目活动。

用团结协作
弘扬我们的时代主旋律



咱们工人有力量